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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 
RIO ITAPEMIRIM  

 
 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às quatorze horas, no 

auditório da ETE da Foz do Brasil, no município de Cachoeiro de Itapemirim, teve 

início à reunião, após a confirmação de quorum. O presidente do CBHRI, Paulo 

Torres, deu boas vindas aos membros presentes e explicou que por motivos 

profissionais e pessoais não foi possível realizar a reunião do dia 27/03/2014. Em 

seguida, comentou que a ata da reunião anterior tinha sido enviada por email a 

todos os membros, e perguntou se alguém tinha contribuições a fazer. Não tendo 

nada a acrescentar a ata da 23ª Reunião foi aprovada pela plenária. Logo após, o Sr 

Paulo passou a palavra para a Sra Elzeni Santos, técnica do IEMA, explanar sobre a 

nova Lei Estadual de Recursos Hídricos. A mesma apresentou o Diário Oficial do 

Estado com a publicação da Lei nº 10.179/14 e esclareceu que o motivo da revisão 

da Lei nº 5.818/98 ocorreu por necessidade de harmonização com a Lei Federal nº 

9.433/97 e, também, para atender as solicitações da Procuradoria Geral do Estado, 

na sequência, destacou os principais pontos da nova lei e citou os artigos que 

tiveram alterações. Falou, também, sobre os instrumentos de gestão dos recursos 

hídricos, em especial, os artigos que tratam dos Planos de Bacia e comentou sobre 

as competências dos CBH’s. Após responder aos questionamentos e dúvidas da 

plenária, a Sra Elzeni iniciou a apresentação da Lei nº 10.143/2013, que criou a 

Agência Estadual de Recursos Hídricos, destacando a importância estratégica desta 

instituição para o governo do estado. Em seguida, falou sobre a estrutura, 

competências e atribuições da AGERH. Após responder as dúvidas da plenária, a 

Sra Elzeni encerrou a apresentação agradecendo a todos e informando que não 

continuaria no CBH Itapemirim por motivo de estar assumindo outro comitê na 

região norte do estado e apresentou o técnico do IEMA, Sr Wilson Ferreira, que irá 

substituí-la no CBHRI. Dando sequencia, O Sr Rogério do IDAF perguntou como 

ficará a competência para licenciamento de barragens e o Sr. Wilson respondeu que 
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o IDAF continuará a fazer esse trabalho. Em seguida, o Presidente do CBH 

Itapemirim passou a palavra para a Sra Isabela Zotelle Destefani;, técnica do Grupo 

EDP, que explicou que desde 2011 constatou-se o aparecimento de macrófitas na 

barragem da PCH São João. E acrescentou que foi diagnosticado que o trecho entre 

o município de Conceição de Castelo e a Barragem da PCH São João teve aumento 

de nutrientes devido as lavouras, esgoto e propriedades com lagoas tomadas de 

macrófitas. A retirada das macrófitas foi liberada pelo IEMA em maio/2014 e as 

ações em conjunto com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Castelo e o 

IFES/Alegre resultarão na utilização deste material para compostagem e mobilizarão 

junto com a empresa terceirizada a limpeza da repressa. Acrescentou ainda, que 

após esta primeira ação haverá o monitoramento para buscar solucionar o problema. 

O Sr Luciano Guedes, técnico do IEMA, explanou sobre o licenciamento da PCH 

São João e que a empresa já cumpriu com a maioria das condicionantes e está em 

condições regulares ambientalmente, mas independentemente das exigências, 

qualquer aparecimento de danos ambientais a empresa tem que apresentar um 

Projeto com o Plano de Ação, como foi exigido pelo IEMA depois de uma denúncia 

da proliferação de macrófitas. A construção da barragem gerou impacto negativo, 

mas as ações da população do entorno também impacta negativamente no 

ambiente. Com a apresentação do plano de contenção das macrófitas, espera-se 

obter respostas para essas ações. O Sr Octacílio lembrou o alerta da Defesa Civil de 

Castelo e a preocupação dos membros com relação ao risco das macrófitas se 

alastrarem ao longo do Rio Castelo e chegar ao município de Itapemirim, devido à 

demora da empresa em tomar providências. A Sra Cristiane, geóloga da Defesa Civil 

de Castelo, ressaltou que o monitoramento da repressa é feito de forma continua e 

desde julho/2013 verificou-se a presença de macrófitas e com o início das chuvas no 

final de outubro, elevando-se o nível da água as macrófitas passam pelo vertedouro, 

chegando ao curso hídrico. A Sra Isabela informou que dentro de no máximo um 

mês a empresa começa a ação de retirada das macrófitas. O Sr Paulo Torres 

agradeceu e pediu que na próxima reunião a Sra Isabela apresente o andamento 
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dos trabalhos. Todos os membros concordaram. O Sr Paulo apresentou Ana 

Claudia, técnica do IEMA, do setor de fiscalização e uso múltiplos, que falou sobre a 

proposta de capacitação em Educação Ambiental aos membros para desenvolver 

um trabalho de sensibilização ao uso racional da água. Nesta etapa ela está 

conhecendo as necessidades dos comitês e estará participando das reuniões. O Sr 

Paulo fez o convite para o lançamento do Projeto Córrego Limpo do Amarelo e de 

Cobiça. Os membros pediram para que um técnico apresente esse projeto em uma 

de nossas reuniões. O Sr Octacílio também pediu para convidar um técnico do 

Incaper para falar da pesquisa que está sendo desenvolvida pelo órgão. Para a 

próxima reunião Paulo falou da importância de discutir sobre o enquadramento do 

plano de Bacia e a agência. A reunião do dia 31 de julho de 2014 acontecerá em 

Vargem Alta. Sem mais assuntos para tratar, a reunião foi encerrada, sendo todos 

convidados para um lanche, e eu Ana Eloisa Sorrilha lavrei esta Ata e assino com os 

demais presentes.   

 

 

  

  

 

                   

       Paulo César Torres                                                    Ana Eloisa Sorrilha  

           Presidente                                                      Secretária Executiva do Comitê 

 

      
 

 

 

 

 

 


